
 
 
   

  Bègles, le 01 juillet 2025 
 

 
  

COMPTE – RENDU 
DU GROUPE PROJET MOBILITÉ 

DU CONSEIL DES SAGES 
 

Séance du vendredi 27 juin 2025 
 

 

 

 

 

 

ÉTAIENT PRÉSENTES : 

  

▪ Mme Chantal CHAUVIGNAT 
▪ Mme Chantal DAURIAC 
▪ Mme Jeannie FABRE-NOYER 
▪ M. Thierry JOUANNY 
▪ M. Bernard KELMANOWICZ 
▪ M. Claude MULLER 
▪ Mme Lysiane PICARD 
▪ Mme Nathalie SOULAS 

 
 
ÉTAIENT EXCUSÉES :  

 

▪ Mme Nadine MOULY, membre du CDS 
▪ Mme Esther UZAN, membre du CDS 
▪ Mme Isabelle TARIS, conseillère municipale déléguée au CDS 

 
 
 
ASSISTAIT À LA RÉUNION : 
 

▪ Mme Audrey CHATAIGNÉ, animatrice CMJ et facilitatrice du CDS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Membres du CDS 



 
 

Rappel de l’ordre du jour : 

Accueil d’une nouvelle membre « Patricia REINEHR » 

Retour points noirs des membres du groupe projet « Mobilité » 

Retour rencontre communication poubelles 

Retour de la commission communale pour l’accessibilité 

Divers : date assemblée plénière, référent·e du groupe projet Mobilité, 

FVVS, congrès de la fédération française des villages et villes sages et visite 

du centre de tri de Véolia le jeudi 04 septembre à 10 h 30 

 

Thierry Jouanny s’est proposé pour rédiger le compte rendu de la séance. 

1) Accueil d’un nouveau membre : 
 
Les membres du groupe projet « Mobilité » souhaitent la bienvenue à Patricia 
REINEHR, béglaise depuis peu, qui rejoint les groupes projets « Mobilité » et « Vie 
Animale ».  
 

2) Retour points noirs des membres du groupe projet « Mobilité » : 
 

➢ Chantal. C souhaite signaler différents problèmes relevés au carrefour des rues 
Marie Curie et Anatole France (plus précisément à la "patte d'oie") : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• La dangerosité du carrefour avec peu de visibilité sur certains passages ; 

• Un panneau est actuellement installé sur le trottoir indiquant des travaux. Un 
scooter est régulièrement stationné derrière le panneau, gênant le passage des 
piétons. La sécurité du piéton est engagée car celui-ci est obligé de se 
positionner sur la route ; 

• Pas de passage piéton ni de bateaux sur le carrefour ; 



 
Nathalie propose l'installation de plusieurs passages piétons. Peut-être envisager des 
stops ou des cédez le passage… 
 

➢ Audrey confirme ensuite que la place PMR située sur le parking de la pharmacie 
« Mazières-Labarthe » est sur le domaine privé. Les membres du groupe projet 
souhaiteraient qu’une place PMR soit installée sur le parking de la place « Jean 
Moulin ». La demande a été portée auprès de Bordeaux Métropole. Il est 
possible que la demande ne soit pas retenue car il y a actuellement deux places 
PMR situées à proximité de la place « Jean Moulin ». 

 
➢ Rue Belle Rose, la haie a été taillée afin d'améliorer la visibilité en attendant la 

création d'un parterre de fleurs ou plantes herbacées plantées à l’hiver 
prochain. 
 

➢ Patricia fait part des nuisances sonores qu’elle rencontre sur la rue « Michel 
Slitinsky » dû au passage des camions de collecte. Audrey propose d'en parler 
lors de notre visite au centre de tri « Véolia ». 

 
➢ Le groupe se félicite des travaux réalisés au niveau du pont SNCF ainsi que la 

signalétique au sol concernant l'accès au parc Mussonville. 
 

3) Retour rencontre communication poubelles : 
 

Certains membres du groupe projet ont rencontré Monsieur Mayaud, responsable du 
service collecte de Bordeaux Métropole.  
Monsieur Mayaud travaille actuellement sur la création de flyer « rentrez vos bacs ». 
Les flyers seront distribués sur l’ensemble des villes de Bordeaux Métropole à partir 
du mois de septembre. Ceux-ci seront distribués dans les boîtes aux lettres par les 
agents de collecte des déchets afin de sensibiliser les habitants au respect des règles 
de sortie et rentrée des bacs. 
 
 

4) Retour Commission Communale pour l’accessibilité : 
 
Trois points ont été abordés : 
 

➢ Le plan local d’accessibilité ; 
➢ La mise en conformité des bâtiments communaux ; 
➢ Les aires de jeux. 

 

• Le plan local d’accessibilité de la voirie et des espaces publics :  
 

Depuis 2015, le PAVE (Plan local de mise en Accessibilité de la Voirie et des Espaces 
publics) travaille sur un périmètre de 27 km de voirie visant à adapter ses 
aménagements. Le PAVE doit être révisé tous les 3 ans. Plusieurs phases sont 
analysées : recensement des aménagements, définition des priorités et validation. 
Aujourd’hui il reste 13.8 km à réviser et aménager pour une meilleure mise en 
accessibilité de la voirie et des espaces publics. 
 



• La mise en conformité des bâtiments communaux : 
 
Toutes les écoles sont aux normes d'accessibilité sauf l’école élémentaire Joliot Curie. 
Concernant la salle Saint Maurice, des vestiaires aux normes handicapées seront 
créés et financés par le club de Judo. 
L’Espace Langevin, création d'un ascenseur pour accéder aux salles à l’étage. 
 

• Les aires de jeux : 22 aires de jeux ré adaptées pour une meilleure inclusion. 
Cependant pour les enfants en fauteuils roulants, les aires de jeux ne sont pas 
adaptées. Une réflexion est portée pour rajouter des balançoires adaptables 
aux fauteuils roulants. 

 
5) Divers : 

 

• Une visite du centre de tri de Véolia est proposée à l’ensemble des membres 
du Conseil Des Sages. La visite aura lieu le jeudi 4 septembre de 10h30 à 12h. 
Rendez-vous directement sur place. Audrey nous communiquera d’autres 
éléments au mois de juillet. 

 

• Pour rappel, pour tout incident lié à la commune, il faut se rendre sur le site de 
la mairie : Cliquer sur "je participe" et "je signale un incident". 

 

• Assemblée plénière : vendredi 5 septembre de 10h à 12h, prévoir d'arriver 10 
min en avance pour le bon déroulement de cette réunion qui sera suivie d'un 
« temps convivial ». Il est demandé aux référents du groupe projet « Mobilité » 
de réaliser une synthèse des travaux à rendre fin juillet ou août avant le retour 
des congés d’Audrey. 
 

• Philippe Hapka, référent et membre du groupe projet « Mobilité » a déménagé 
sur la commune de Pessac. Il manque à ce jour un référent au côté de Bernard. 
Chantal Dauriac se porte volontaire pour être également référente du groupe 
projet « Mobilité ». 

 

• Le congrès de la Fédération Française des Villages et Villes Sages se déroulera 
à Luc sur Mer (Calvados) du 16 au 18 octobre 2025. Esther et Nadine se sont 
portées volontaires pour y participer. Nathalie Soulas qui a également participé 
au dernier congrès, souhaite à nouveau y participer.  
 

Nous souhaitons un bel été à tous les membres du Conseil Des Sages. 
 
 
 


